AB: Lineare Gleichungssysteme (LGS) [6sen

Mathematik Gleichungen R 8

L6 ' i
se alle Aufgaben auf einem karierten Block-Blatt (und nicht in den grauen Feldern!)

(1) Lose mit dem Addi- (@ Lése mitdem Gleichset-  (3) Lése mit dem Eisetzungs-
tionsverfahren. zungsverfahren. verfahren.
a) Mx+y=7 a) (My=3x-6 a) (1)-3x+2y=8
(2)x-y=3 (2)y=4x+7 (2)y=3x-2
b) (1)2x+5y=3 b) (1)x=-3y+7 b) (1)y=3x+8
(2)x-5y=9 (2)x=-4y+7 (2yx=12-y

@ Berechne den Schnittpunkt S mit dem geeigneten Verfahren.

a) . 8x+4y=20 c) l.y=-36+5x e) Ly=0+1x
Il.6x -4y =8 Il.y =44 -5x [l.y =54 -5x
b) I.x+ 8y =58 d) Ly=6x+10 f) 1.10x+3y =45
Il.y =25-9x l.x=24-y Il.5x-3y=0

(® Die Grinflachen der Schule werden neu begriint. Folgende Angebote liegen vor:

LandschaftsBAU Garten-Schén
Stundensatz: 95 € Stundensatz: 80 €
Fahrtkosten: 20 € Fahrtkosten: 110 €

a) Stelle ein lineares Gleichungssystem auf (Zeit: x, Kosten: y).
b) Lose das lineare Gleichungssystem und erklare, was das Zahlenpaar bedeutet.
c) Bei welcher Anzahl von Arbeitsstunden kosten beide gleich viel? Beantworte.

@ Stelle ein Gleichungssystem auf.
Wie viel Gramm wiegt eine Kugel und
wie viel Gramm wiegt ein Wurfel?

(@) Oh nein, die Wasserflecken haben die Zah-
len verwischt. Korrigiere die Kleckse und
I6se das lineare Gleichungssystem.

o2y T (4) y =24
(2) -8

\_} (1)=(2) +A=x+5
X =6
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AB: Lineare Gleichungssysteme (LGS) [6sen

Mathematik Gleichungen R 8

Ein Kleidungsladen bietet zur Zeit folgende Kombi-Angebote an:

O
MY:D.*TS“"’*S + A “ose_s W{' + 3 Hoseﬂi

EH o0

a1t |

Wie viel kostet jeweils ein T-Shirt und eine Hose? Berechne und schreibe eine Antwort.

(@ Finde den Fehler und lése das Gleichungs-

system vollstandig. Im Freibad bezahlen Opa und Oma mit

ihren zwei Enkeln 16 € fUr den Eintritt. Eine

C Mutter mit ihren drei S6hnen zahlt 14 €.
(4) ot Lly S Wie hoch sind die Eintrittspreise fur Erwach-
(2> N (_ly = Zx - AO \-3x sene und Kinder? Berechne und antworte.
(’l) Ix 4+ Lly £ 180
(2) -3x - ("Y = -A0 (11D Ein kleines Gasthaus hat Platz fiir 21 Gaste.

Es gibt insgesamt 13 Zimmer. Wie viele Ein-
zelzimmer und wie viele Doppelzimmer hat
4o [0 die Pension? Berechne und antworte.

(@)+(2) 40
X : 1

it

(12) Mit welchem Verfahren lasst sich das Gleichungssystem am einfachsten I6sen? Kreu-

ze an.

Additions- Einsetzungs-Gleichsetzungs-
verfahren verfahren verfahren

lLy=22-x

Il.y=8-2x O O O

[.2x+4y =12

ll.12x-4=-8 O O O

[. 5y +3x =34

ly=x+2 O O O
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